

Szilágyi Enikő*

A Kutatók Éjszakájának tapasztalatairól

Ebben az évben első alkalommal Karunk is bekapcsolódott a „Kutatók Éjszakája 2007” elnevezésű országos mozgalomba¹, és az Állam-és Jogtudományi Karral közösen 2007. szeptember 28-án megszervezte a „Tisztánlátók Éjszakája” című tudományos-ismeretterjesztő estet. A két kar közös célkitűzése az volt, hogy a mindennapi életben előforduló jogi és közgazdasági problémákat bemutassa, illetőleg szélesebb közönség által befogadható módon tárgyalja azokat. Az egyes diszciplínák és problémák összefüggése, valamint a két kar jó kapcsolata indokolta a közös programszervezést; no meg nem utolsó sorban az a várakozás, hogy nagyobb tömegeket sikerül közösen megmozgatni. A „Tisztánlátók Éjszakája” elnevezés egyébként *Dr. Polónyi István* fejből pattant ki – így a rendezvény neve is utal arra, hogy a bárki által, ingyenesen látogatható rendezvény fókuszába a médiában gyakran hallott fogalmak, kérdéskörök tisztázása áll.

A szervező karok meglehetősen komolyan vették – és szó szerint értelmezték – a feladatot, hiszen a Debreceni Egyetemen egyedülálló módon csak ez a rendezvény nyúlt valóban az éjszakába: a „Tisztánlátók Éjszakája” 2007. szeptember 29-én éjjel egy órakor zárult. Meg kell jegyezni, hogy a körülmények ellenére (a költségvetés meglehetősen visszafogott promóciót tett lehetővé, illetőleg a péntek esti időpont a tapasztalatok szerint sokak számára általában nem kedvező) a program igen sikeresen zajlott, a két kar oktatói és hallgatói mellett látogatók érkeztek még Hajdú-Bihar megyén kívülről is.

A „Tisztánlátók Éjszakája” három helyszínen zajlott: előadásokra és a filmvetítésre két 200 fős előadóba vártuk az érdeklődőket, míg a két terem közötti folyosón elhelyezett asztalok, illetve egy csésze kávé mellett lehetett beszélgetni az előadókkal és más kollégákkal. Az érdeklődők tájékoztatást – és egy, a rendezvényre vonatkozó kérdőív kitöltésének mintegy ellenértékeként a két kar logójával ellátott pólót – kaphattak a termek közelében elhelyezett információs pultnál.

* Szilágyi Enikő PhD hallgató a Debreceni Egyetem Közgazdaságtudományi Karán. Telefon: +36-52-416-580/77069; fax: +36-52-416-728; e-mail: eniko.szilagyi@econ.unideb.hu.

¹ A Kutatók Éjszakája elnevezésű rendezvény egy évente ugyanazon időpontban megrendezett program, mely az Európai Bizottság támogatásával zajlik és melynek célja elsősorban a kutatói karrier népszerűsítése, valamint a kutatói pálya bemutatása. Ebben az évben szeptember utolsó péntekjén Európa-szerte 29 ország több mint 150 városában zajlottak szórakoztató-ismeretterjesztő események. Magyarországon minden eddiginél szélesebb körű volt a részvétel. A Magyar Tudományos Akadémia Mezőgazdasági Kutatóintézete, az Eötvös Loránd Tudományegyetem, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem, a Budapesti Corvinus Egyetem, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem, a Nyugat-Magyarországi Egyetem, a Széchenyi István Egyetem, az Eszterházy Károly Főiskola, a Szegedi Tudományegyetem, a Debreceni Egyetem, a Miskolci Egyetem készült programokkal.

A legtöbb érdeklődőt az előadások vonzották. *Dr. Szabó Béla*, az Állam-és Jogtudományi Kar dékánjának megnyitója után *Dr. Polónyi István* (DE-KTK) tartott előadást arról, hogy az átalakuló felsőoktatási rendszerben milyen változások érintik az oktatást, a diplomákat és képzés közben szerezhető kompetenciákat. Ez követően *Dr. Gyórfy Dóra* (DE-KTK) beszélt arról, hogy az Európai Unióban milyen és mennyire szigorú kereteket ad a tagállami költségvetési politikáknak. Az EU témaköréből *Dr. Gyórfy Dóra* előadása után sem léptünk ki, hiszen *Dr. Csaba László* „EU-Ismét ráfizetünk?” című, jó hangulatú előadásában a hazánk Uniós tagságával kapcsolatos tényeket és tévhiteteket vette górcső alá. A KTK blokkja után az első jogi témájú előadás előadója, *Dr. Nadas György* (DE-ÁJK) a személyi alaphér legfontosabb kérdéseiről beszélt. A munkajog világából a polgári jogba, azon belül is a kártérítési jogba vezetett át *Dr. Fézer Tamás* (DE-ÁJK), aki a kártérítési jog korlátjait igyekezett felvázolni. Fézer Tamás előadását követően *Dr. Szabó Béla* arra világított rá, hogy a római jognak kiemelten fontos szerepe van még napjainkban is. A sort *Dr. Szemesi Sándor* (DE-ÁJK) folytatta, aki érdekes, esetenként meghökkentő jogesetekkel illusztrálta a véleménynyilvánítás szabadságának és korlátainak érvényesülését. Ezután megint a KTK előadói következtek: *Dr. Erdy László* (DE-KTK) szemléletesen bemutatta, hogy milyen helyet is foglal el Magyarország a világgazdaságban, majd *Dr. Tarnóczy Tibor* (DE-KTK) felvázolta, hogy a vállalati működésben és döntéshozatalban milyen szerepe van a kontrollernak. A KTK szereplését *Gáll József* (DE-KTK) zárta, aki a pénzügyi matematikai modellekről és azok gyakorlati alkalmazásairól tartott előadást, illetve az est konferansziéjaként hozzájárult az előadások jó hangulatához. A rendezvény tizenegyedik és egyben utolsó előadójaként *Dr. Hajnal Zsolt* (DE-ÁJK) a fogyasztóvédelem kapcsán arra mutatott rá, hogy esetenként a fogyasztók saját maguk felelősök az őket ért jogsérelmekért.

Összegezve: a most útjára indított rendezvény visszajelzések alapján példaértékűen sikerült. A két kar a kedvező tapasztalok birtokában várhatóan 2008-ban is meg fogja szervezni a „Tisztánlátók Éjszakáját” – így már előre (a várakozásaink szerint ugyancsak szűk területen mozgó jövő évi promóciós költségek miatt) érdemes jelezni: minden érdeklődő számára nyitva áll a két kar közös estje.